ТУБЕРКУЛЕЗ  - УГРОЗА  ДЛЯ  ВСЕЙ  ПЛАНЕТЫ
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По инициативе Всемирной организации здравоохранения 24 марта 2015 года проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом.

Цель мероприятия - доступное информирование населения о туберкулезе, о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью, пропаганда здорового образа жизни среди детей в подростков, привлечение внимания общества к проблемам профилактики туберкулеза, повышение информированности населения о заболевании; и мерах его профилактики.

В Свердловской области по итогам 2014 года зарегистрировано 3994 случая активного туберкулеза, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 96,0, в том числе бациллярные формы туберкулеза составили 37% или 1472 случая, показатель на 100 тысяч населения 35,38. В связи с чем для Свердловской области, как региона с высоким уровнем заболеваемости 

туберкулезом, организация и проведение мероприятий Всемирного дня борьбы с туберкулезом является важной профилактической мерой. 
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Туберкулез является чрезвычайно опасным заболеванием, которое раньше считалось неизлечимым и ежегодно уносило жизни миллионов людей.
В настоящее время в связи с введением обязательной вакционопрофилактики и наличием ряда эффективных противотуберкулезных химиопрепаратов люди способны контролировать это заболевание. Однако и сейчас в России умирают от осложнений туберкулеза более 20 тысяч людей в год. Именно поэтому так важно соблюдать все рекомендации врачей, касающиеся профилактики туберкулеза как в детском, так и во взрослом возрасте.
Заподозрить течение туберкулеза можно при наличии следующих симптомов:
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кашель или покашливание с выделением мокроты, возможно с кровью;

· быстрая утомляемость и появление общей слабости;

· снижение или отсутствие аппетита, потеря в весе;

· повышенная потливость, особенно под утро и в основном верхней части тела;

· незначительное повышение температуры до 37-37,5 градусов
·  появление отдышки при небольших физических нагрузках;
· специфический (так называемый лихорадочный) блеск в глазах.
Факторы, способствующие заболеванию туберкулезом.

К факторам, способствующим заболеванию туберкулезом, следует прежде всего отнести:
· неполноценное питание,

· алкоголизм, табакокурение,
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наркоманию,

· ВИЧ-инфицированность,

· наличие сопутствующих заболеваний (диабет, язвенная болезнь желудка и 12-типерстной кишки, хронические неспецифические болезни легких).
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Следует запомнить, что уклонение от обследования приводит к заражению окружающих, выявлению уже тяжелых форм заболевания, которые лечатся годами и заканчиваются инвалидностью и даже смертью, тогда как своевременно выявленный туберкулез может быть излечен.

Успех или поражение в битве с туберкулезом более, чем наполовину

зависит от самого пациента. 

Его воля, желание выздороветь несмотря ни на что способны творить чудеса.
