Обзор значимых изменений в законодательстве
(18 мая – 24 мая 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Минобрнауки: безопасное поведение в Интернете

Минобрнауки России подготовлены методические рекомендации о размещении на сайтах и информационных стендах общеобразовательных организаций информации о безопасном поведении в Интернете.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минобрнауки России от 14.05.2018 N 08-1184
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Зарплата не ниже МРОТ

Определены правила предоставления из областного бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов (городских округов), расположенных на территории Свердловской области, на обеспечение оплаты труда работников муниципальных учреждений в размере не ниже минимального размера оплаты труда в 2018 году.

Главным распорядителем средств областного бюджета, предусмотренных для предоставления межбюджетных трансфертов, является Министерство финансов Свердловской области. Межбюджетный трансферт предоставляется на основании соответствующего соглашения. Утверждено распределение иных межбюджетных трансфертов между муниципальными образованиями Свердловской области.

Источник: "Областная газета", N 80, 12.05.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 12.05.2018

Постановление Правительства Свердловской области от 10.05.2018 N 277-ПП
Медицинское сопровождение отдыха и оздоровления детей в 2018 году"

Утвержден примерный перечень лекарственных средств и перевязочного материала для оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и организованного отдыха (из расчета на 100 детей) на территории Свердловской области. 

Источник: Документ опубликован не был

Приказ Минздрава Свердловской области от 11.05.2018 N 765-п
Правовой отдел областной организации Профсоюза
